

特朗普在白宫表示 美朝领导人会晤 有望在数日内公布

美国总统特朗普
新华社发

文在寅否认驻韩美军将撤出

韩国总统文在寅2日否认驻韩美军将撤走的传闻。文在寅说，驻韩美军是否继续驻扎是韩美同盟之间的事，与韩朝签署和平协定无关。

文金会晤并未提及驻韩美军相关话题

美国自1953年以来一直在韩国派驻军队，现阶段驻韩美军大约2.85万人。朝方先前要求美方从韩国撤军，停止向韩方提供“核保护伞”。

文在寅4月27日与朝鲜最高领导人金正恩会晤后，双方同意在陆地、海洋和空中停止一切敌对行动，合作实现分阶段裁军，今年内宣布结束战争状态，推进朝鲜战争停战协定转化为和平协定，努力促成朝、韩、美三方会谈或朝、韩、美、中四方会谈，以建立持久、稳固的

“驻韩美军是韩美同盟之间的事，与签署和平协定无关”

针对文正仁的观点，青瓦台2日否认。青瓦台发言人金宜谦告诉媒体记者，朝鲜战争和平协定达成后，驻韩美军不会撤出。

按他的说法，文在寅说：“驻韩美军是韩美同盟之间的事，与签署和平协定无关。”

金宜谦说，青瓦台秘书室室长钟哲已和文正仁通话，转达了文

就验证朝鲜关闭核试验场 韩国寻求联合国支持

据新华社联合国5月1日电（记者徐晓蕾）联合国发言人1日发布消息说，韩国总统文在寅在验证朝鲜关闭核试验场方面寻求联合国的支持。

据联合国发言人当天向媒体提供的消息，联合国秘书长古特雷斯与文在寅于4月30日进行了通话。在

与特朗普闹掰 私人医生大爆料

该医生称自己的办公室曾被特朗普保镖翻查，特朗普相关医疗记录原件、复印件被席卷一空

访谈见报两天后遭“洗劫”

伯恩斯坦担任特朗普私人医生达30余年。他1日做客全国广播公司新闻频道访谈节目，讲述自己在特朗普就职后的难堪遭遇。

伯恩斯坦说，特朗普的私人保镖基思·席勒于2017年2月3日带着一个“大块头”进入他的办公室，随行的还有特朗普集团法律总顾问艾伦·加滕。

伯恩斯坦说，席勒等人拿走了特朗普的全部医疗记录，包括原件和复印件。按他说法，他根本没有接到任何要求移交特朗普医疗记录的书面文件。席勒等人突然行事令他感觉自己被“突击搜查”和“洗劫”。

值得一提的是，事发前两天，伯恩

斯坦接受美国《纽约时报》专访的内容见报。伯恩斯坦当时说，特朗普除了吃过非那雄胺生发剂，还开过治疗酒糟鼻和胆固醇的药。

上述访谈见报后，特朗普的私人秘书随即就给伯恩斯坦打电话，告诉他：“你还想当白宫医生？别做梦了，你没戏。”

曾希望入职白宫

美国媒体先前报道，伯恩斯坦曾希望入职白宫，继续担任特朗普的医生，但白宫最终选择了海军少将龙尼·杰克逊为白宫医疗小组主管。

杰克逊1995年获得医学博士学位后从事军医工作，2005年被派往伊拉克，2006年加入白宫医疗组，2013年由奥巴马任命为医疗组主管。

值得一提的是，事发前两天，伯恩

和平。

特朗普4月30日向媒体表示，有关他和金正恩进行会晤的地点，美国正在考虑包括新加坡在内的多个国家，此外，在朝韩非军事区的“和平之家”或“自由之家”举行会晤也在考虑之中。

他还表示，朝鲜半岛实现无核化

的机会从未如此之大，金正恩对此的态度非常开放和直率。他说，他和金正恩的会晤“将会实现”，朝方对此非常期待，美国也乐见其实现，他个人倾向于会谈将取得成功。

特朗普此前表示，他与金正恩将在5月或6月初会面。

H 国际观察

朝韩互释善意 铺垫美朝会晤

韩国5月1日开始撤除朝鲜半岛军事分界线韩方一侧对朝宣传扩音器，着手落实朝韩首脑会晤共识。此前，朝方宣布将从5日起启用修改后的平壤时间，以统一目前在朝鲜半岛存在的两个时间。分析人士指出，朝韩首脑会晤举行以来，双方互动积极，不断推进会晤共识的落实，表现出实现半岛和平的强烈意愿，这为随后可能举行的美朝首脑会晤创造了良好氛围。

1 朝韩积极互动

韩国总统文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩4月27日举行首脑会晤，并签署了《板门店宣言》。双方就改善南北关系、缓和军事紧张状态、推动停和机制转换及确立半岛无核化共同目标等分歧达成共识。

据韩联社报道，韩国军方5月1日开始撤除部署在京畿道坡州的扩音器。报道援引韩军方官员的话

说，有迹象表明，朝方也在分界线朝方一侧着手采取相同行动。

另据朝中社报道，朝鲜将从5日起启用修改后的平壤时间，以东9区标准时间为基准，比现有的平壤时间提早30分钟。

报道指出，金正恩在首脑会晤期间同文在寅讨论了统一南北标准时间的问题。金正恩表示，北南要成为一

个整体，并不是什么抽象的概念，而是这种把互相不同和分离之处合二为一、互相配合的过程。作为实现民族和解与团结的第一步，首先就是要统一目前在朝鲜半岛存在的两个时间。

分析人士指出，首脑会晤后，朝韩双方随即开始采取系列积极举措，可见双方对于落实会晤共识有着强烈的意愿。

2 民间信任增加

日前，韩国总统府青瓦台说，金正恩与文在寅会晤时曾表示将于5月关闭丰溪里核试验场。青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿4月29日在记者会上说，金正恩表示，为向国际社会透明公开关闭核试验场过程，将邀请韩美专家和媒体访问朝鲜。

韩国舆论普遍认为，关闭丰溪

里核试验场并计划邀请专家和媒体监督，展现了朝方在无核化方面的意愿。韩国庆南大学远东问题研究所金东烨教授指出，朝方这一决定，体现了其逐步落实无核化的态度。

韩国民调机构“真实计量器”日前发布的一项调查结果显示，约

65%的韩国民众相信朝鲜无核化以及实现和平的意愿。约52%的韩国人表示自己此前不信任朝方，但现在转为信任。

分析人士认为，这一结果表明，这次朝韩首脑会晤增加了韩国民众对朝信任感，有助于推动半岛关系进一步缓和及改善。

3 助力美朝会晤

提供更多动力。

有分析人士指出，朝韩首脑会晤结束后短短数日，双方即采取了一系列举措落实会晤共识，美朝首脑会晤有望在积极的氛围中举行。然而美朝之间依然存在诸多分歧，因此不能对此次会晤以及朝鲜半岛局势过度乐观，有关各方应保持对话势头，合力推动半岛无核化和半

岛问题政治解决进程。

韩国峨山政策研究院安全与统一中心主任申範澈指出，美朝之间目前最关键的问题可能是无核化日程表。完全无核化短期内很难实现，应该会是一个长期的过程。而何时以及如何放松对朝制裁将是特朗普与金正恩会晤的另外一个重要议题。（据新华社5月2日电）



图为韩国小学生在大成洞村大成洞小学画画。大成洞村距离俗称“三八线”的韩朝军事分界线仅400米、与板门店仅1公里之遥，是韩朝非军事区韩方一侧唯一的村庄。
新华社发

美国贸易代表说
希望5月完成更新
北美自贸协定谈判



5月1日，在华盛顿，美国贸易代表莱特希泽在美国商会举行的一场活动上发言。新华社发

新华社华盛顿5月1日电（记者高攀 江宇娟）美国贸易代表莱特希泽1日表示，希望美国与加拿大、墨西哥能在5月完成更新北美自贸协定谈判，这样才有足够时间确保三方达成的新协定获得本届国会批准。

莱特希泽当天在美国商会举行的一场活动中说，美加墨三国贸易官员将于5月7日在华盛顿就更新北美自贸协定继续展开谈判，他希望三方能在此后的“一到两周之内”达成一致，否则美国可能需要等到新一届国会上任才能对更新后的北美自贸协定投票。

根据美国国内法律程序，美国贸易代表需提前90天通知国会签署某项贸易协定的相关意向，而在签署贸易协定后，美国国际贸易委员会需在105天内提交这项贸易协定对美国经济影响的分析报告，此后国会才能对是否批准该项贸易协定投票。

美国媒体认为，如果美加墨三国在5月中旬完成谈判，美国国会最早要等到11月底或12月初才能对更新后的北美自贸协定投票。

美国将于11月举行国会中期选举，下一届国会将于明年1月上任。莱特希泽表示，目前更新北美自贸协定谈判吸纳了本届国会议员的许多意见，他相信更新后的北美自贸协定会得到本届国会跨党派的支持；但如果要让新一届国会对该项贸易协定投票，情况将变得更加复杂，因为新一届国会可能会要求对某些条款作出改动。

美国总统特朗普自上任以来曾多次威胁终止北美自贸协定。更新北美自贸协定首轮谈判于2017年8月正式启动，谈判整体进展缓慢，三方就汽车原产地规则等一些关键问题分歧较大。

摩洛哥宣布与伊朗断交



这是5月1日在拉巴特拍摄的伊朗驻摩洛哥大使馆。
新华社/美联

新华社拉巴特5月1日电 摩洛哥外交与国际合作大臣布里达1日宣布，摩洛哥与伊朗断绝外交关系。布里达说，摩有关部门已掌握确凿证据，证明“伊朗通过黎巴嫩真主党向西撒哈拉人民解放阵线提供资金、输送武器并协助其培训人员，严重威胁摩洛哥国家安全和利益”。

摩洛哥曾于2009年断绝与伊朗的外交关系，以抗议其针对巴林王国主权发表的“不适当言论”。2017年1月，摩洛哥与伊朗恢复外交关系。

国际联盟空袭叙东北部造成25名平民死亡

据新华社大马士革5月1日电 叙利亚通讯社1日报道说，美国主导的国际联盟当天对叙利亚东北部哈塞克省发动空袭，造成25名平民死亡。

报道说，国际联盟当天空袭了哈塞克省南部沙达迪地区一个村庄，造成包括妇女和儿童在内的25人死亡，另有数十人受伤。

报道指责国际联盟在叙利亚的军事行动“非法”，并将这次空袭事件称为“屠杀”。

另据报道，库尔德武装主导的“叙利亚民主军”当天在叙东部代尔祖尔省对极端组织“伊斯兰国”发起新的军事打击，这一军事行动得到国际联盟支持。

2014年8月，美国开始对伊拉克境内“伊斯兰国”目标实施空袭，并于当年9月把空袭范围扩大至叙利亚境内，同月美国发起组建打击“伊斯兰国”国际联盟。

伊朗西部发生5.2级地震至少31人受伤

据新华社德黑兰5月2日电（记者穆东 马晓）伊朗西部科吉卢耶—博耶艾哈迈德省2日发生5.2级地震，已造成至少31人受伤。

伊朗地震中心消息说，此次地震发生在当地时间2日10时38分，震中位于东经51.559度、北纬30.834度，震源深度8公里。

伊朗国家电视台画面显示，此次地震震中位于该省锡萨赫特市附近，当地房屋坍塌。报道说，地震造成至少31人受伤，伤者正在接受紧急治疗。锡萨赫特市通信和电力全部中断，当地救援部门已赶赴现场并疏散居民至户外避难。